

“洋奶粉”入境新规实施半月

市区内超市未见加贴标签货

为了进一步规范“洋奶粉”市场，国家质检总局出台新规，从4月1日起，进口婴幼儿配方奶粉的中文标签必须在入境前就已直接印制在最小的包装上，不得在境内加贴。产品包装上无中文标签或者中文标签不符合中国法律法规和食品安全国家标准的，一律按不合格产品做退货或销毁处理。新规实施第20天，记者走访市区的部分超市及婴幼儿用品专卖店发现，多数洋奶粉已不见加贴的中文标签。

20日上午，记者走访了市中区的多家大型超市，在超市的婴幼儿奶粉销售区域记者看到，超市在售的进口奶粉品牌有雅培、合生元、美赞臣等，同品牌奶粉因婴幼儿年龄段的不同有所差异，甚至有些超市的婴幼儿奶粉专柜有专门为进口奶粉设置的区域。通过几家大型超市的走访记者发现，超市内在售的进口婴幼儿奶粉的中文标签全部印在包装盒上，并没有另外加贴。

解放路上一家大型超市婴幼儿奶



粉销售区的工作人员介绍，自4月1日以来，国家出台新规之后，超市方面陆续接到消息，及时和厂家联系，将原来不合格的产品进行了处理，新货及时上市，保证消费者的正常需求。“以前我们超市内出售的进口奶粉多数都是在包装盒上直接印的中文标签，仅有个别产品加贴中文标签，自从新规实施后，这种情况在我们超市就见不到了。”该超市工作人员称。

随后，记者又走访了几家婴幼儿用品专卖店，在婴幼儿用品出售较为集中的市立三院门口附近，记者再次对进口婴幼儿奶粉市场进行了走访。采访中记者发现，这些销售店内的进口婴幼儿奶粉多数也不存在加贴中文标签的情况，仅有个别商家在婴幼儿专卖店的角落里还有一两款加贴中文标签的产品。

“新规一出台，对大型超市来说，想要和批发商调换商品应该问题不

大，可是对于我们个体商户而言，一旦货品进店，就很难和批发商、厂家退换货，虽然新规已经实施半个多月了，可是这些奶粉都是新规还没出台之前买进的，如今又不能丢弃，只好拿来继续卖，只要产品在保质期内应该不会影响正常食用。”市立三院附近的一家婴幼儿用品专卖店负责人说出了自己的难处。

记者看到，该店的进口婴幼儿奶粉中加贴中文标签的产品，商家都进行了打折促销处理，但是尽管这些进口奶粉还在保质期内，但想要和往常一样顺利售出却有些困难。“给孩子购买奶粉，当然是选大品牌，生产日期最近的，而且选购这些产品时，我多数都会上网查查，看看有没有新的规定，及时关注宝宝用品市场的动态。”一位在该店准备给宝宝选购奶粉的准爸爸说。

(记者 董艳)



香椿跌破10元

3月初，香椿上市价格达到每斤十几元甚至二十几元，许多市民打消了尝鲜的念头。最近，本地的头茬香椿价格开始下降，记者21日在市中区某大型超市看到香椿每斤降到9元，但降价并没有引来顾客的哄抢。

(记者 董艳 摄)

衣服洗变色索赔无果

干洗店关门 老板电话关机

近日，家住市中区的李女士遇到一件烦心事，自己特别喜欢的一件羽绒服拿干洗店去洗，洗后发现颜色与之前相差甚远，而且多次与洗衣店进行协商均未能解决，最近再去洗衣店寻求解决方案时，发现洗衣店大门紧闭，洗衣店老板的电话也一直处在关机状态。

据李女士介绍，这款羽绒服是冬季时在商场买的，颜色为白色，上面带有毛领。“上个月我觉得天热了就想把羽绒服拿去干洗，等冬天的时候再穿，于是就在网上团购了位于建设路上的一个干洗店，干洗的价格在24.9元，过了一个星期我来取衣服时，发现衣服的颜色好像与之间的颜色不太一样，新买的时候颜色特别白，包括毛领都是一个颜色，洗过后发现颜色稍微有点发黄，而且两个袖口的位置有两块淡黄色的点，像淡黄色的彩笔在衣服上点了一个点后晕开的一样。当时我就给洗衣店的店员反映说，颜

色和以前的不一样了，而且领子袖口的位置都没有洗干净，他们给我的回复是：“不行的话再给你重新洗一遍。”

“等到过了几天我去取衣服，这回发现袖口的黄点没有了，领子也比以前干净点了，但是整体衣服还是没有以前白。”李女士说，这回他们说衣服已经洗的很干净了，拿来的时候衣服是脏的，现在洗的比拿来的时候干净了，所以看着有差色。李女士不解地说：“衣服是比洗之前干净了，但是根本不是我衣服原有的颜色，经过多次协商，洗衣店老板说再洗一次，衣服都快要洗坏了还再洗一次，为了能够证明他们确实能够洗回原来的颜色，我又把衣服放在那洗了一次。”

连续洗了三次后，李女士拿着衣服还是看着不是刚买回来的那个白色。店老板告诉李女士，“这个颜色绝对是白色，不信你可以找你朋友或者再买一件来做对比，如果颜色不一样，新买的那件我给你掏钱，还把洗

衣服的钱一同免去，如果颜色一样的话洗衣服的钱你得照付。”

随后，李女士为了证明自己的羽绒服的确没有洗干净，就找到当初购买羽绒服的那家店，希望能够再买一件。李女士说：“现在都已经快到夏季了，谁还卖羽绒服，如果要买必须得让厂家发货。”就在等待厂家发货的过程中，李女士找到洗衣店想告诉老板可以做这个对比，不过这一次却看到店面已经关门了。

“我连续又去了好几次，洗衣店都关着门，据旁边店面的人说这家店好像不干了，也可能搬到别的地方去了，具体什么地方他也不知道，我又给店老板打电话说了这个情况，店老板说可以，可是后来再打电话就一直处在关机状态，如果还是这样僵持不下，我将采用维权的手段进行处理。”李女士气愤地说。

(记者 苏羽)

滕州落户新政出台

为给孩子办户口 市民补办结婚证

晚报讯 (记者 焦兴田 特约记者 陈庆武) 婴儿落户不再需要计生部门出具准生证件，只凭出生医学证明、婴儿父母结婚证，即可为孩子办理户口登记。近日，记者从滕州市民政部门获悉，在这一政策公布以来，从4月8日起，到民政局婚姻登记处办理结婚登记的人员数量出现井喷式增长，仅4月15日一天，就达到526对，是平日工作量的20倍，短短几天时间，该市婚姻登记处已办理结婚登记1700多对。

“出现这一现象，主要是由于近期山东省公安厅发布了《关于进一步规范出生登记管理有关问题的通知》而引起的，《通知》简化了落户政策，在全省各地市引起了群众扎堆办理婴儿户口的现象。”滕州市民政部门有关负责人解释之所以出现这一现象时说。据了解，根据省公安厅的通知规定，该政策要求办理婴儿入户，需提供父母结婚证。

“为了服务群众，我们及时抽调19名工作人员，以协助婚姻登记处开展人员疏导、秩序维护、证件审查复印等工作。我们也做了相关宣传、解释工作，让当事人提前准备相关手续，减少盲目性。”民政部门的工作人员说，政策一旦出台，短期之内应该不会做出大的改变，市民不要着急，不要急于一天两天，可合理安排时间办理这个事情。

遇到烦心事
这里来说说

结账打码多打一次 超市不承认

去超市购物这是多数人都有过的经历，而在最后结账的时候商品被多打了一次码的情况，却并不多见。近日，家住薛城区左岸春天的王先生便遇到了这种情况，虽然事后被他发现了去找商家讨要说法，但商家却拒不承认，给他平添了不少的烦恼。

上周末和朋友约好一起外出烧烤野炊的王先生，是负责购买食材的，这对于已经有过多次野炊经验的他来说并不是什么难事。于是他在前一天的下午就去离家不远的超市里，开始购买所需要的食材。羊肉、五花肉、鸡翅、土豆、青椒、烤肠、饮料……费了好一会儿功夫，王先生才把这些东西买齐。然后他排队结账，把东西带回家，准备第二天的野炊。谁知就在当天晚上，王先生查看购物小票对食材的时候，忽然发现袋装的烤肠在小票中是3袋，而实际上王先生却只买了2袋，也就意味着在超市结账打码时多打了一袋。“当时东西挺多的，我也没在意，谁能想到超市也有弄错的时候？”王先生表示，由于当时天色已晚，超市早已下班，没办法王先生只好等第二天才能去找超市讨要说法。

然而当第二天王先生来到超市后却发现，在付账的柜台前却并不是昨日给他打码的工作人员，一打听才知道昨天的工作人员今天恰巧请假了。“对方说什么也不承认是他们打错码了，说他们都是经过严格的培训，不会犯这种低级的错误。”王先生表示，由于给他打码的工作人员并不在，因此他有种有口难辩的感觉。“其实这袋烤肠最多也就十几块钱，我也不小气的人，主要是想让超市承认自己的过错，钱要不要都无所谓了。可是却遇到这样蛮不讲理的超市，说什么都不是他们的错，认为我就是买了3袋烤肠，还让我提供证据来证明我确实是只买了2袋，我上哪去给他找证据去？”王先生气愤地表示，通过这次的事件他也算是得到一个教训，那就是结账的时候无论多忙都得仔细查看一下账单，否则就算有打码打错的时候，只要当时不说明，事后再找就麻烦多了。

(记者 寇光)